
ATA Nº 008/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 23/05/2016. 
   Aos vinte e três  dias do mês de maio do ano de Dois Mil e Dezesseis, 

às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA,  

LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA TEREZINHA M. 

NEUHAUS, ALVORI ROBERTO SCHARLAU, ADRIANO  RODRIGO 

MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número legal de Edis 

presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA, e após colocou em votação as Atas da Sessão  Ordinária  realizada  

no  dia 09/05/16, sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando 

continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 

Prefeito Municipal: Of. nº 158/16GP – Informações referentes ao Projeto de 

Lei nº 015/2016; Of. nº 171/16GP – Convite para participar de Ato da Junta 

de Serviço Militar, Dispensa do Exercito Brasileiro (Juramento da Bandeira); 

Of. nº 172/16GP – Encaminhamento de P. de Lei; Of. nº 174/16GP – 

Encaminhamento de P. de Lei. Dando continuidade à Sessão se realizou a 

leitura, e discussão dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: Projeto de 

Lei nº 017/2016 que “Autoriza o Poder Executivo a efetuar venda de bens 

públicos inservíveis, através de leilão público”. P. de Lei nº 018/2016 que 

“Autoriza o Município de Victor Graeff a outorgar escritura pública de 

doação”. P. de Lei nº 019/2016 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

abrir um Crédito Especial, no valor de R$ 245.950,00 (duzentos e quarenta 

e cinco mil e novecentos e cinqüenta reais), destinado à pavimentação em 

ruas do Município de Victor Graeff – RS”. P. de Lei nº 024/2016 que 

“Autoriza o Município de Victor Graeff a outorgar escritura pública de 

doação”. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 

expediente Recebido de Diversos: ASCAMAJA; TCE –;Assembléia 

Legislativa: Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação;  UVERGS; INLEGIS; AVASB;Comissão de Assuntos 

Municipais – Assembléia Legislativa; Comissão Nacional do Movimento O 

Sul é o Meu País; Procuradoria de Justiça de Não Me Toque – Informações 

sobre o Vereador VALMOR JOSE BENDER. Revistas: Bens e Serviços; 

Informativo COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; 

Universo UPF Jornais:  UVERGS; Jornal Integração; O Regional; O 

Mensageiro; Panorama Regional; O Panorama e Correio do Povo. 

Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço Expediente Expedido pelos  
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Vereadores: Of. nº 071/2016CMV – Votos de Parabenização para a Servidora 

CRISTIANE SAVADINTZKY; Prosseguindo, foi aberto espaço ao 

Expediente Apresentado pelos Vereadores: Leitura e Discussão dos Projetos 

de Lei do Legislativo Municipal: P. de Lei nº 020/2016 que “Dispõe sobre a 

fixação do subsídio do Prefeito e do Vice-Prefeito do Município de Victor 

Graeff, para o quatriênio de 2017/2020”.  P. de Lei nº 021/2016 que 

“Dispõe  sobre a  fixação  do  subsídio  dos Secretários Municipais, para o 

quatriênio de 2017/2020”. P. de Lei nº 022/2016 que ‘Dispõe sobre o 

subsídio dos Vereadores da Câmara Municipal para a Legislatura 

2017/2020”. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço aos Pedidos 

Verbais dos Vereadores: A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS 

solicita, via setor de Obras, que seja realizado os serviços de patrolamento e 

empedramento da via pública (travessão) que passa pelas propriedades de 

JACÓ RENATO FINGER e HILA IRENE STRASSER, localidade de São 

Jose da Glória. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita ao 

Presidente desta Casa de Leis, que fosse enviado um ofício de Agradecimento 

para o Presidente da Comunidade Católica da localidade de Posse Müller, 

pela cedência do espaço daquela comunidade para a realização de eventos 

organizados pelo Vereador. O Vereador IVANIR URBANO BORN solicita 

à Mesa Diretora, que fosse enviado ofício ao DAER, sugerindo um 

planejamento de recuperação do asfalto da ERS 223, trecho que compreende 

entre a rotatória com a ERS 142, entrada para o município de Victor Graeff 

até o município de Tio Hugo, bem como melhorias na sinalização horizontal 

e vertical. Solicita também, que fosse enviado ofício para a Secretaria 

Estadual da Saúde, solicitando a viabilização dos repasses de recursos de 

todos os Programas de Saúde pendentes para nosso município. O Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Poder Executivo Municipal, que 

quando for colocado em prática o projeto de asfaltamento da Rua 23 de 

Outubro, fosse estudada a possibilidade de ser instalado um redutor de 

velocidade nas proximidades do Mercado Bella Praça devido ao alto fluxo de 

pedestres, e, também, de crianças que por ali se deslocam até a Escola 

JOMAC. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, via Conselho 

Municipal de Trânsito, que fosse instalado um redutor de velocidade na Av. 

Cochinho, proximidades da Unidade Básica de Saúde.  O Vereador solicita 

ao Órgão Responsável, que fosse realizado reparos na ponte sobre o Rio 

Glória, ERS 142, divisa com o município de Não Me Toque. A Vereadora 

MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita, Via Secretaria de Obras e Trânsito, 
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que seja realizado reparos no acesso ao Distrito Industrial, pela ERS 142. A 

Vereadora solicita a Mesa Diretora, que fosse enviada correspondência de 

parabenização para o Secretário Municipal da Saúde, Sr. MARCOS 

ROBERTO PETRI, pelo seu empenho nas questões de internamento dos 

pacientes victorenses, e também no empenho da manutenção do sistema de 

sobreaviso. O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA solicita ao Poder 

Executivo Municipal, que fosse realizado um estudo, visando a troca do 

encanamento da rede de água da CORSAN, antes do asfaltamento da Rua 23 

de Outubro, uma vez que esta rede é antiga, e evitaria transtornos futuros para 

nossos cidadãos. Em seguida, foi aberto espaço ao Pequeno Expediente, onde 

o Vereador IVANIR URBANO BORN comentou com os demais que não 

poderá viajar para a cidade de Giruá por já ter compromisso para aquele dia, 

e, neste sentido, também comentou que esse assunto é bem polêmico (sobre a 

CRVR) e o Vereador se surpreendeu quando na Sessão passada, quando foi 

comentado sobre visitar a Empresa CRVR em Minas do Leão, o Presidente 

desta Casa, Ver. VALDIR VIEIRA comentou que o Diretor da Empresa tinha 

colocado à disposição do Presidente da Câmara de ir visitar a Empresa, mas 

que em nenhum momento, anteriormente, foi falado, e então o Vereador 

comentou que não precisava primeiro deixar incendiar o assunto para se ter a 

iniciativa de fazer a viagem. Deveria de se ter a boa vontade de logo, de 

imediato, convocar as pessoas a fazerem a visita a esta empresa, o que 

evitaria um pouco mais esta polêmica. Para o Vereador, o que parece é que 

existe uma vontade de se criar uma polêmica, e depois, de forma sutil, 

aparece uma vontade de se resolver o problema, ou seja, se cria o problema, 

se agravam o problema aí então surge uma vontade de se resolver o problema. 

Mas primeiramente se cria um clima tenso e depois é que resolvem ir atrás 

para solucionar o problema. O Vereador também acredita que tem e mesma 

relação com a questão da Saúde. No dia em se realizou a Reunião com o 

Hospital Notre Dame de Não Me Toque, onde foi solicitado aos municípios 

contribuírem com mais recursos para evitar o fechamento da porta de entrada 

do Hospital, e o Prefeito Municipal, Sr. CLAUDIO ALFLEN sugeriu ao 

Presidente desta Casa, que talvez a Câmara dispensasse algum recurso para a 

Saúde e a primeira reação que o Presidente teve foi de que a Câmara não 

dispõe de nenhum centavo para ajudar nesta questão, e depois se justificou de 

o porque não dar aumento aos servidores da Casa, no caso os CCs, pensando 

em que futuramente tivesse que dar recursos para a Saúde, e o Vereador se 

manifestou contra a não reposição salarial, considerando que  um  administra- 
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dor não pode pensar em economia, num primeiro momento cortando salários 

de servidores e funcionários. Esta não é a solução adequada, enquanto se fica 

três anos cobrando que os funcionários públicos, os servidores ganham 

pouco, que deve ser feita uma revisão, dando mais aumento para estes 

funcionários. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão e 

foi Aprovado por Unanimidade o seguinte Projeto de Lei do Executivo 

Municipal:  P. de  Lei nº 023/2016  que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar Termo de Cessão de Uso do Ginásio de Esportes 

POLIVAR com o Grupo Passos do Sul e Beijo Frio Eventos, para 

realização do Curso de Dança de Salão – Edição 2016, e dá outras 

providências”. Continuando com os Trabalhos, abriu-se espaço para as 

Explicações Pessoais: O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

demonstrou sua preocupação com o Projeto de asfaltamento da Rua 23 de 

outubro, mais precisamente com o controle da velocidade dos veículos, e 

sugeriu à Mesa Diretora, a possibilidade de se fazer uma Emenda ao Projeto, 

para a construção de um quebra molas já na fase da execução do projeto, não 

esperando para depois de feito, construir o referido quebra molas. Também 

solicitou informações para o Presidente desta Casa, sobre Projeto da Câmara 

Mirim, se existe uma previsão, ou algum estudo para que se ponha em prática 

este Projeto. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS se reportou aos 

demais sobre a Audiência Pública que tratava da instalação da CRVR em 

nosso município, e demonstrou sua preocupação para com um grupo de 

pessoas que se manifestaram contra este projeto, e a própria Vereadora não 

sabe este projeto é bom ou ruim para o município, pois ainda não conhece a 

realidade desta empresa. No primeiro momento, após a referida tumultuada 

Audiência Pública, a Vereador telefonou para esta Casa de Leis, conversou 

com o servidor LUIS FISCHER, e solicitou que fosse estudada a 

possibilidade de dispensar o motorista e o veículo da Câmara para que os 

Vereadores interessados visitassem a Empresa CRVR no município de Minas 

do Leão. A Vereadora foi informada que o Presidente desta Casa haveria de 

marcar uma viagem, e na Sessão passa a Vereadora apresentou ofício, com o 

apoio da Bancada do PDT, solicitando esta viajem mais uma vez. Na terça dia 

17/05 o Sr. LEOMIR da Empresa CRVR entrou em contato com a Vereadora, 

informando que estava à disposição da Comunidade de São José da Glória um 

ônibus para visitar a empresa no município de Giruá, sendo que dez vagas 

estavam reservadas para a Srta. VERIDIANE MARQUETTI e o restante das 

vagas estariam à disposição para que a Vereadora convidasse as pessoas que  
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moram nas imediações do terreno destinado à instalçao da referida Empresa. 

A Vereadora se reuniu com os Vereadores ADIANO MATTGE e ALVORI 

SCHARLAU para definir como iriam convidar essas pessoas, e convidaram 

todas as pessoas que moram em volta, independentemente de partido político, 

ou se é pobre ou rico. Conversou com as pessoas contrárias ao Projeto, como 

o Sr. VERNO NEUHAUS, que informou que não iria, também falou com a 

Srt. VERIDIANA que também informou  que  não iria, e convidou os demais 

pares para viajarem e conhecer a empresa. Lamentou muito que as pessoas 

contrárias ao Projeto não estariam interessadas em viajar, com receio de que 

nesta viagem a empresa estaria maquiada, ou seja, não seria a realidade do dia 

a dia e sim, toda prepara para receber visitas, escondendo a verdadeira 

realidade do que acontece no cotidiano daquela empresa. O Vereador 

IVANIR URBANO BORN comentou com os demais sobre a política a nível 

nacional. Muitas pessoas consideram que isso não nos interessa, que somos 

insignificantes devido ao tamanho de nosso país, e que não podemos mudar 

as decisões tomadas a nível nacional, o que de certa forma é correto. Mas 

temos o nosso meio em que vivemos e temos que tomar nossas decisões. 

Todos sabem que o Vereador apoiou a Presidente Dilma, e conseqüentemente 

o Vice Presidente Michel Temer, achando interessante que agora o Vice não 

faz mais parte do Governo de Dilma, ou não fez parte do governo enquanto 

Dilma era Presidente, mas que lamente todo este processo de impedimento da 

Presidente, por que foram vários anos de luta para a redemocratização, pela 

liberdade, pelo espaço do povo no governo, lamentando que tenha sido um 

grupo de pessoas que conseguiram destruir todo um Projeto, todo um sonho 

de pessoas, que dentro das quais o Vereador se inclui, que trabalharam para 

derrubar uma ditadura militar, para se ter liberdade de expressão, para que os 

pobres tivessem acesso aos créditos educativos, o acesso às universidades, e 

em nosso município, a maioria das pessoas são de baixa renda, ou seja, 

poucas pessoas não precisam do Estado, sem depender de programas de saúde 

ou educação por exemplo para ter uma vida boa, mas a grande maioria 

dependem destes programas, seja a nível municipal, estadual ou federal. 

Temos que nos preocupar com o futuro, e este governo interino, que assumiu 

o governo federal a pouco tempo já está querendo cobrar do SUS, cobrar das 

pessoas que não possuem sustentação, cobrar das Universidades públicas, que 

se deve rever o programa Minha Casa Minha Vida, não ouvindo falar que se 

deve cobrar impostos dos grande bancos, das grandes fortunas, desinchar a 

máquina estatal, reduzir despesas do governo. O que se vê é que a metade dos  
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Ministros estão sendo cobrados pelo Tribunal de Contas, Pelo Supremo 

Tribunal Federal, mas que agora está tudo bem, ninguém fala mais em 

corrupção, na moralização, tão importante antes do processo de impedimento, 

e agora já não mais tão importante. Devemos participar mais das decisões, 

assim como participar mais das reuniões das associações, lamentando a 

decisão do Presidente desta Casa em não mais participar da AVASB. O 
Vereador VALDIR JOSE VIEIRA ocupou este  espaço,  para comentar sobre 

algumas questões levantadas pelos colegas, como o turno único adotado pela 

Câmara e o principal motivo foi o de economia, sobre a reposição salarial dos 

funcionários da e informou que a reposição aos servidores foi dada sim, para todos 

os servidores, talvez não notaram bem o projeto. Na questão da aplicação do 

Projeto da Câmara Mirim, está sendo estudada esta possibilidade, mas estamos 

trabalhando em cima deste assunto. Em seguida, o Vereador comentou sobre 

programa de rádio em que Prefeito e Secretário Municipal da Saúde versaram sobre 

o tema saúde pública, e desde a data de 23/12 está suspensa a porta de entrada do 

Hospital Notre Dame de Não Me Toque pela Coordenadoria Regional da Saúde, e 

não tem nada atrasado do governo do estado. Também falaram aos ouvintes, que a 

Administração Municipal se reuniu com todo o secretariado durante a semana para 

economizar fundos e destinar estes recursos para a Saúde, e o Presidente gostaria de 

ser convidado a participar destas reuniões, por achar este tema de extrema 

importância para o município. Também comentou que neste programa não falaram 

em números, e sim em porcentagens, como o Prefeito informou à população que irá 

destinar aumento de 100 % para a porta aberta de emergência, mas não falou que 

era destinado somente R$ 3.500,00 para este convênio, ou seja, vai pagar R$ 

7.000,00, ou seja, para uma questão tão importante para o município, se reuniu o 

secretariado para aumentar em apenas R$ 3.500,00 para a porta aberta de 

emergência, é um valor irrisório para o município. O Hospital de Não Me Toque irá 

fechar a porta de entrada do dia 23 de maio até o dia 1º de junho, após irá voltar o 

horário normal de atendimento no Hospital Alto Jacui, segundo foi falado no 

programa de rádio, sendo que a Administração Victorense irá pagar R$ 7.000,00 

reais para o Hospital, nada mais do que isto, e quando se fala em porcentagens, e 

não em valores, a população não sabe realmente o que está acontecendo. Findo a 

Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada  no  dia  13/06/16  às  18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por 

encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que  contou com a presença dos Srs. Ari 

Nicolau Nienow e Imberto Dahse. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de 

Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 23 dias do mês de maio do ano de 2016./././././. 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                     MARCELO HENRIQUE KOCH 

             Presidente     1º Secretário 


